北方大部地区宜出行 华西华南等地需防雨

最新国庆中秋假期天气地图来了

当国庆遇上中秋,长达8天的"超级黄金周"临近,您渴望出游的心是否已经蠢蠢欲动? 今年国庆中秋假期(10月1日至8日),各地天气是否给力?中国天气网推出2025国庆中秋假期天气地图,看哪里天公作美、哪里雨水添凉。



今年9月23日是第八个中国农民丰收节,全国各地农民同享秋收喜悦。

新华社发

——【天气】——

华西黄淮等地需防雨 北方冷空气活跃南方闷热

从2025国庆中秋假期天气地图来看,这个假期,我国北方大部雨水不多利于出行,但华西、黄淮等地降水频繁,华南南部假期后期或有台风雨来扰,出行需携带雨具。同时,北方冷空气活动频繁,江南、华南等地天气闷热,公众假期出行注意选择合适的着装。

假期期间,北方地区冷空气活动频繁,影响位置偏北,新疆、陕西、河南等地气温较常年同期偏低。其中,10月1日至4日,将有两股弱冷空气先后来袭,新疆东部和南部、甘肃西部、内蒙古西部等地还将出现沙尘天气。5日至7日,受较强冷空气影响,全国大部气温将下降4℃至8℃,部分地区降温可达10℃以上。

其中,华北、东北大部地区多数时间以晴到多云天气为主,气候舒适度可以达到"舒适"或"最舒适"等级,总体适宜旅游出行,但昼夜温差大,建议公众采用"洋葱式"穿衣法,早晚

外出需适当添衣。

不同于北方的凉爽,假期期间江南、华南等地闷热在线,湖南、江西、浙江、福建、广东等地还可能出现35℃及以上的高温天气,公众需持续警惕"秋老虎",做好防暑降温工作。

这个假期,华西、黄淮、华南南部等地降水频繁。其中,四川东部、陕西南部、河南、山东等地秋雨连连,假期前期雨势较强,而海南、广东南部、广西南部和西部等地10月5日至6日可能有台风影响,风雨明显,计划前往上述地区的小伙伴注意合理规划行程,外出随身携带雨具,注意防范道路湿滑、能见度降低等对出行的不利影响。

对于青藏高原、新疆北部等地来说,假期 期间雨雪天气频繁。雨雪天气道路湿滑,如果 自驾前往上述地区,行车需保持安全距离,谨 慎慢行。

--【出游】-----

北京上海三亚等地 跻身全国十大热门出游城市

根据相关旅游网站统计显示,今年国庆中秋假期,北京、上海、三亚、成都、广州、重庆、杭州、南京、西安、青岛为全国十大热门出游城市。

北京以深厚的历史文化底蕴和丰富的旅游资源领跑热门出游目的地,今年国庆中秋假期,北京天气总体秋高气爽,10月5日将有小雨来扰,假期后期气温总体下降,建议大家注意关注气温变化,及时添衣。西安作为十三朝古都,有着浓厚的历史气息,这个假期将维持秋雨绵绵的天气格局,湿凉感明显,有出行计划的小伙伴带好雨具和外套。

位于长江三角洲地区的上海、杭州、南京,拥有众多知名景点,交通也十分便利,每年吸引着大量国内外游客。上海、南京今年国庆中秋假期有降雨来扰,其中南京10月2日至3日雨势较强,计划前往这两地的游客要注意防雨,杭州则以晴热为主,最好备上遮阳帽、墨

镜、手持小风扇等防晒防暑装备。

成都和重庆同属巴蜀文化圈,不仅坐拥大熊猫繁育研究基地、洪崖洞等优质旅游资源,还有令人垂涎的火锅、串串等美食。今年国庆中秋假期,成都阴雨相伴,重庆降雨偏多,天气较为潮湿,前往这两地的游客不妨多带几件换洗的衣物。

地处珠江三角洲的广州,动物和植物资源丰富,长隆旅游度假区更是热门打卡地之一,是亲子出游的绝佳选择。今年国庆中秋假期,广州天气先晴后雨,热度不减,最高气温多在33℃至36℃,建议游客尽量减少中午时段户外活动,注意防范"秋老虎",假期后期外出需防雨。

如果这个假期想要看海,无论是南方的三亚,还是北方的青岛,都是理想目的地,可以尽情享受海滨风光。不过,青岛早晚天气渐凉,假期度假需添衣、防风,以免着凉。三亚假期后期风雨将有所加大,建议大家关注临近预报。

综合新华社、央视、中国天气网报道



—【相关】—

"十五的月亮十六圆"中秋可赏"超级月亮"

10月"星空剧场"收视指南新鲜出炉:中 秋超大满月、谷神星冲日、木星伴月、金星伴 月……你最钟意哪一个?

10月6日将迎来中秋佳节,赏月是最重要的习俗之一。今年中秋是"十五的月亮十六圆",最圆时刻为7日11时48分。值得一提的是,这轮中秋满月的"个头"在本年度所有满月中排名第三,称得上是一轮"超级月亮"。"由于最圆时刻发生在白天,感兴趣的公众可于6日晚或7日晚欣赏这轮中秋月。"中国天文学会会员、天津科技馆天文科普专家刘仲利说。

拥有"一号小行星"头衔的谷神星将于 10月8日冲日,届时如果天气晴好,感兴趣 的公众借助小型天文望远镜或双筒望远镜, 有望在茫茫天宇中找到它的身影。

10月14日,明亮的木星将与一轮下弦 月近距离相伴,煞是好看。感兴趣的公众可 于14日日出前进行观测,这幕浪漫的"星月 童话"抬头即见。

10月20日,黎明前的东方天空,比木星 更为明亮的金星将化身"启明星",与一弯残 月"邂逅",感兴趣的公众寻一视野开阔处就 能欣赏到这幕"月伴启明星"。

10月21日,有着哈雷彗星"血统"的猎户座流星雨将迎来极大。"21日的月相恰好是朔,整夜没有月光干扰,观测条件极佳,喜欢流星雨的发烧友不要错过。"刘仲利提醒。

10月30日,水星将迎来东大距。这是 今年最后一次水星东大距,也是观测条件最 差的一次,日落时水星的地平高度很低,几 乎无法观测。要想在傍晚再次看到水星的 身影,只能等到明年了。

据新华社电